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6.2  低电平调幅电路
一、模拟乘法器调幅电路
1、模拟乘法器

① 模拟乘法器是完成两个模拟信号（电压或电流）相乘作用的电子器件。

② 模拟乘法器符号 

Ø 模拟乘法器是有两个输入端对(即X和Y输入端对)和一个输出端对的
非线性有源器件。
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6.2  低电平调幅电路
2、MC1596调幅电路

RW是调节MC1596的4和1端的直流电位差为零，确保输出为抑制载
波的双边带调幅波。如果4和1端直流电位差不为零，则有载波分量
输出，相当于是普通调幅波。

A
B

①、④管脚直流电位差
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6.2  低电平调幅电路
一、模拟乘法器调幅电路

t

)(tDSBU

2、模拟乘法器的振幅调制原理
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6.2  低电平调幅电路
一、模拟乘法器调幅电路

1、常用于频率变换的模拟乘法器的型号

 国外同类产品：

          MC1496     MC1596     MC1495    MC1496   LM1496   LM1596……..

          AD834（宽带）、AD630（多功能）、

          AD734（高精度）…….

国内同类产品：CB1595   CB1596   BG314…….



6.2  低电平调幅电路
二、单二极管开关状态调幅电路

 1. 开关状态
         当二极管在两个不同频率电压下进行频率变换时，其中一个电
压振幅足够大，另一个电压振幅较小，二极管的导通或截止将完全受
大振幅电压的控制，可以近似认为二极管处于理想开关状态。

2. 电路原理

二极管的导通电阻 



6.2  低电平调幅电路
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的正极与大信号 的正端相连，

说明 在 的正半周导通。

故当 时，二极管导通，

二极管等效为导通电阻 ；
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6.2  低电平调幅电路
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6.2  低电平调幅电路
可以看出，电流中包含以下频谱成分：

即输出电流中包含：

结论:单二极管开关状态调幅电路只能实现普通调幅波(AM)
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, , , ,2 ,3 ,4 ,5 ,....c c c c c c        直流分量

频谱图为：

…..
5 c 5 c 4 c3 c  3 c c  c  2 cc0 

2若在输出端加一个中心频率为 ，通带宽为 的带通滤波器，

可取出 、 分量，实现普通调幅波的调制。
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6.2  低电平调幅电路

解：
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工作在 控制的开关工作状态，导通电阻

为 。试分析输出电流的频谱，此电路能否

实现普通波调幅。

例：
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6.2  低电平调幅电路
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若在输出端加一个中心频率为 ，通带宽为 的带通滤波器，

可取出 分量，可实现普通调幅波的调制。



6.2  低电平调幅电路
三、二极管平衡调幅电路

1. 电路特点
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图中变压器为理想变压器 为 ； 为 ；

为 。

载波信号 是大信号

调制信号 是小信号，

二极管 、 均工作于受 控制的开关状态。
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6.2  低电平调幅电路
2、在无带通滤波器的条件下，流过二极管D1、D2的电流

      此电路由上下两组单二极管调幅电路组成。其中LC并联谐振回路起
带通滤波器的作用，中心频率为ωc带宽为2Ω  。

由原边中心抽头,故等效电路下图所示 。

     D1和D2的正极均与大信号的uc(t)正端相连，都是正半周导通，
开关函数均为K(ωct)
     B3的一、二次绕组匝数比为2:1, 进行阻抗等效变换有：
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6.2  低电平调幅电路
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6.2 低电平调幅电路
3.  通过带通滤波器取出双边带调幅波

)(tDSBU

结论:双二极管开关状态调幅电路能实现平衡调幅(DSB)
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    由于 中包含 等频率成分，

经中心频率为 ，带宽略大于2 的带通滤波器取出 的频率成分

电流在负载 上建立双边带调幅电压输出。
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6.2 低电平调幅电路
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分析：本题目是要区分开关函数是K(ωct)还是K(ωct-π) ,同时要掌握在
选定电流方向的参考方向后，输出电流 i与 i1 和 i2 的关系。

解：开关函数的确定方法是根据大信号 uc(t) 的正端与二极管D1的正极
相连，说明D1正半周导通，开关函数为K(ωct)  。相反， uc(t) 的负端
与二极管D2 的正极相连，说明 D2 负半周导通，开关函数为 K(ωct-π)。
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  若在输出端加一个中心频率为ωc ,通带宽为2Ω的带通滤波器可实现普通

波调幅。但不能实现双边带调幅。
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四、二极管环形调幅电路
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1、在uc(t)的正半周，D1和D2导通，D3和D4截止。

1 2 2( ) coD1 D os32 s c
2 3c c cK t t t  
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   和 的开关函数为
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
在无带通滤波器的条件下，流过负载的总电流：
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2、在uc(t)的负半周，D1和D2截止，D3和D4导通。

c
1 2 2 2K( t )= co3 s cos3 cos5
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
在无带通滤波器的条件下，流过负载的总电流：
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3.  负载RL中的电流

4.  通过带通滤波器取出双边带调幅波

)(tDSBU

结论: ①二极管环形调幅电路能实现平衡调幅(DSB)
      ②与双二极管调幅电路相比输出信号的频谱少了Ω的成份，
且幅度为其二倍。环形调幅器抵消了Ω 分量。即干扰频率减小。
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流过负载 的总电流 中含有 、 、等频率分量。

经过中心频率为 ，通带略大于 的带通滤波器，

则在 上只取 的双边带调幅电压。
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低电平调幅电路总结

低电平调幅

单二极管开关状态调
幅

双二极管开关状态调
幅

环形调幅

模拟乘法器调幅

普通调幅波

双边带调幅波
c 

c 
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